

确保基本养老金按时足额发放

国务院常务会议：提高城乡居民基本医保高血压糖尿病门诊用药报销比例

新华社北京9月11日电 国务院总理李克强9月11日主持召开国务院常务会议，要求紧扣群众关切进一步保障好基本民生；决定出台城乡居民基本医保高血压糖尿病门诊用药报销政策，减轻数亿患者负担；部署深入推进医养结合发展，更好满足老年人健康和养老需求。

会议指出，要按照党中央、国务院部署，把顺应人民对美好生活的向往、破解群众急难忧愁作为政府工作的重要着力点。当前形势下，保障和改善民生要突出保障好基本民生，民生基础夯实了才能夯实发展基础。要把稳就业放在优先位置，继续做好未就业大学毕业生就业服务，支持困难企业稳岗和职工转岗就业，为城市灵活就业和农民工打工增收开拓更多

渠道。抓紧落实猪肉保供稳价措施，纠正不合理禁养限养规定，做好今冬明春肉蛋菜、天然气等市场供应。深入推进脱贫攻坚。保障洪涝等灾害受灾群众基本生活，确保温暖过冬。实施好社会保障兜底、临时救助等制度。确保基本养老金按时足额发放。各部门要深入基层了解群众期盼和诉求，认真梳理和下力气解决涉及民生的苗头性问题和突出问题。要以民生需求为导向培育经济新增长点，加大政府支持带动社会力量投入，增加普惠优质的教育、医疗、养老、托幼等服务供给，尊重居民意愿加大城镇老旧小区改造力度，持续推进棚户区改造，研究支持建设一批惠及面广、补短板的民生重大工程，让人民群众更多受益。

为进一步加强重大慢性病防治，减轻患者用药负担，会议决定，对参加城乡居民基本医保的3亿多高血压、糖尿病患者，将其在国家基本医保用药目录范围内的门诊用药统一纳入医保支付，报销比例提高至50%以上。有条件的地方可不设起付线，封顶线由各地自行设定。对已纳入门诊慢特病保障范围的患者，继续执行现有政策，确保待遇水平不降低。推动国产降压、降糖药降价提质。加快推进集中采购，扩大采购范围，降低购药成本，推行长处方制度，多措并举减轻患者负担。这也有利于强化预防、减少大病发病率，有利于医保基金可持续。

会议确定了深入推进医养结合发展的措施。一是简化审批。养老机构

举办二级及以下医疗机构的，设置审批与执业登记“两证合一”。医疗机构利用现有资源提供养老服务的，其建设、消防等条件，可依据医疗机构已具备的资质直接备案。二是通过完善价格机制、取消不合理审批、实行“一窗办理”等，鼓励社会力量举办医养结合机构。三是鼓励养老机构与医疗、康复、护理等机构合作，支持上门服务，大规模培养养老护理等人才。四是落实对医养结合机构的税费、用地等优惠政策。符合基本医保范围的医疗服务费用由基本医保基金支付。鼓励有条件的地方按规定增加纳入基本医保支付范围的医疗康复项目。五是发展医养保险，增加老年人可选择的商业保险品种，加快推进长期护理保险试点。

国台办：“港独”和“台独”都是毒瘤

据新华社北京9月11日电 国务院台办发言人马晓光11日在例行新闻发布会上应询指出，我们再次正告民进党当局，立即撤回伸向香港的黑手，停止插手香港事务，停止纵容、庇护暴力激进分子，停止破坏两岸关系的行为。

马晓光强调，“港独”和“台独”都是毒瘤，严重损害两岸同胞、香港同胞的利益，损害中华民族的整体利益。如果任由“两独”合流，不仅祸害香港，也将会祸害台湾。相信广大台湾同胞对此

看得清楚，会予以坚决抵制。

针对民进党当局和“台独”势力煽动两岸对抗，制造两岸敌意，打压两岸交流，马晓光在例行新闻发布会上应询表示，玩火者必自焚，我们正告民进党当局，必须悬崖勒马。

马晓光还指出，尽管民进党当局百般阻挠，却阻挡不了台湾同胞参与两岸交流、共享祖国大陆发展机遇的热情。两岸同胞要交流、要合作的主流民意，是任何人、任何势力都阻挡不了的。

“百名红通人员”黄平回国投案并退赃

据新华社北京9月11日电 11日，“百名红通人员”、职务犯罪嫌疑人黄平回国投案并积极退赃。这是党的十九大以来第12名归案的“百名红通人员”，也是开展“天网行动”以来第60名归案的“百名红通人员”。

黄平，男，1963年9月出生，广东广弘华侨铝加工有限公司(国有企业)原法定代表人、总经理，涉嫌受贿罪，2014年5月外逃。2014年11月，汕头市人民检察院对黄平立案侦查。2015年4月，国际刑警组织对其发布红色通缉令。2018年1月，该案移交汕头市监

委办理。

中央追逃办负责人表示，黄平作为第60名归案的“百名红通人员”，其成功归案再次彰显了党中央有逃必追、一追到底的坚定决心和鲜明态度，体现出国家监察体制改革形成的制度优势不断转化为治理效能，是国企领域职务犯罪追逃追赃的重要成果。只要还有一个腐败分子在逃，追逃追赃工作就一刻也不会停歇；不管腐败分子逃到哪里，都会将其缉拿归案、绳之以法。再次正告境外在逃腐败分子，彻底放弃幻想，尽快回国自首，争取宽大处理。

韩国将向世贸组织“告”日本出口管制

韩国政府11日宣布，针对日本政府对3种出口韩国的商品施行贸易管制，韩方决定向世界贸易组织提起申诉。韩国产业通商资源部通商交涉本部长俞明希在记者会上说，日方举措缘于韩国法院就第二次世界大战期间遭强征的韩国劳工向日企索赔案所作判决，“带有政治动机”，是直接针对韩方的“歧视性措施”，违反世贸组织规则。依据世贸组织贸易争端解决机制，首先应由韩日双方谈判化解争端；如果失败，韩方可申请世贸组织仲裁。俞明希说，整个过程可能持续15个月乃至数年。日本经济产业大臣世耕弘成当天

说，日方已经收到韩方发出的谈判邀请，将“妥善应对”。首相安倍晋三当天晚些时候改组内阁，任命菅原秀一出任经济产业大臣。

日本政府7月4日针对出口韩国的氟聚酰亚胺、光刻胶和高纯度氟化氢施行出口管制，8月底不再把韩方列入获得贸易便利国家的“白色清单”。上述3种产品是制造芯片和智能手机等电子产品过程中的重要原料。韩联社报道，日方出口管制措施严重威胁韩国支柱产业。韩方采取多项应对措施，包括诉诸世贸组织和把日方从韩方“白色清单”除名。

据新华社



18年，“9·11”余波难平

当地时间9月10日晚，美国纽约市用一组灯光纪念“9·11”事件18周年。

2019年，是“9·11”发生后的第18个年头。9月10日，美国政府宣布对关联11个组织的20多个个人和实体施行制裁，以打击恐怖主义。而在美国国内，“9·11”依然是无法避开的话题。

美反恐制裁名单扩容

美国总统特朗普10日签署一项行政令，扩大“反恐”制裁范围，加强政府借助金融制裁手段打击疑似恐怖分子的能力。依据这一行政令，美国财政部对20多个个人和实体施行制裁。

这些制裁对象关联11个组织，包括极端组织“伊斯兰国”、“基地”组织、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和伊朗伊斯兰革命卫队下属武装组织“圣城旅”。美方将冻结受制裁个人和实体在美国境内的资产，同时禁止美国公民与受制裁对象交易。美国国务卿蓬佩奥表示，新行政令加强美方利用制裁手段打击恐怖分子及其支持者的能力，打击他们“在全球范围内所受金融、物资和后勤的支持”；新行政令还针对接受恐怖活动培训的个人和组织，制裁与疑似恐怖分子交易的他国金融机构。

同日，阿富汗塔利班回应美国方面“叫停”与塔利班的谈判，威胁美方如果停止对话，塔利班将用武力终结美军对阿富汗的占领。联合国秘书长阿富汗事务特别代表山本忠通呼吁阿富汗政府和塔利班尽快开始直接对话。

数百名救援者患癌症

2001年9月11日，当救援人员赶到世贸大厦现场时，空气中弥漫着浓厚的有毒粉尘。世界贸易中心健康计划曾发布报告称，共有1700多名响应“9·11”的救援人员和其他受影响的人在17年间死亡，其中有420人患上癌症。

2019年7月18日，美国纽约消防局(FDNY)为两名去世的老兵诺兰和德里斯科尔哀悼，两人分别是第199和第200名因在“9·11”恐袭的世贸遗址中，吸入有毒尘埃而得病去世的FDNY成员。“这些英雄们为了拯救他人而勇敢奋斗，我们永远不会忘记他们。”纽约市消防局长在一份声明中说。然而，人们嘴上说着不会忘记，事实上却对消防员们的遭遇漠不关心。就在两位消防员死亡的同一天，多名共和党人阻止参议院投票通过“9·11”受害人赔偿基金延长案。

7月29日，美国总统特朗普签署《“9·11”受难者永久补偿基金法案》，救援人员可以领取补偿直到2092年。但对于“9·11”5名策划者的审判，却一直在党争和所谓“程序正义”之间被延宕。

文/图据新华社